

## Bojová činnost

5. května 1945 povstal lid proti okupantům. Zlost a nenávisť nashromážděná za 6 let se mi propukla a byla náměstí dát jí nojevo. Po krátké přípravě jsem s druhou výšl před 12 hod a panivací jsem byl vedle kin. pivovaru kde byli němci sil jsem tam. Vzdali se bez boje a předali skladisti a veškeri svoji zbrani. Po odvedení zajatci jsme se vrátili na místa a hledali zbrani další a užití prativky. ~~Atentem~~ Byli jsme zábrani do hledání a proti nám postupovali z Kabhovi-cova náměstí vojáci. Dostal jsem četnickou karabinu a menší počet nábojů. Teď jsem teprve poznal co to je když se pořádně střílí. Němci se panalu ale jisti stahovali zpět do kasáren. Kasárna jsme oblétili jen se 3 stran pratori z výšic šli na pomoc z kasáren němci. Odešel jsem na hřbitov kde jsem obarvil zase náboje a střílel na kasárna Na náměstí před hřbitovem stál německý vůz s 2 raněnými vojáky s bronty. Jeden kamarád se dtil dostat za vůz s pancéřovan pisti ale při plise-ni byl spatiem a postřelen. Pokoušeli jsme se jej sa- chránit ale námaha byla marná a také kamarád padl. Zevrel následkem zranění. Při vyjednávání jsme vůz odvily do ulice a raněné vojáky jsme na nositkách vyusli. Otec se jich ptal ke kamou dítěti či je tam dáme. Ten důstojník obtil do kasáren a



ten voják nám poskytl ~~čtyř~~ to nevyšel ten distojník  
ze systanu raději u nás. Jako ranějším jsem byla  
tata přání vyplněna. Distojník byl rajat a vojina prve  
ušetřili a pedali ~~se~~ na policii. Odebral jsem se domů  
naježd ~~na~~ chtěl jsem jít k rohlasu. Ale otec mě ne-  
chtěl pustit. Dostal jsem vsteh a vyčetl jsem otci že  
se mi nic nebude, si budu ababělec a. t. d. K mi nemali  
radosti se otec umandril dal mi pušku kterou mi  
predtím vzal a řekl "Jdem" - } a šla se k rohlasu.  
Přišli jsme k rohlasu radem a otec pvrca, podivným  
se dala počkej na ~~mi~~ mne. Čekal jsem chvíli  
a bavil se s ~~se~~ kamarádem, Eliášem, který  
<sup>prošiji</sup> padl při bombardování. Přišel k mame nijaký článek  
nevím kdo to byl a poslal mi doli k obchodu pana  
Škaldy že se divadla, štili na rohlas Eliáš tam  
sustat tak jsem šel sám. Přizil jsem se podal zdi  
k obchodu a na rohu když jsem byl, tak se divadla  
po mě vystřelili. Škocil jsem do domu a chvíli čekal  
když se nic neděla tak jsem střelil do jedné a  
dvou divadla a zase chvíli pozoroval zase nic a tak  
jsem vyšel pomalu ven a šel podle zdi až ke rohu.  
Chtěl jsem nalozit k rohlasu ale to byla pro mě  
nemáme. Chtěl jsem jisti mála akusivosti. Tak jsem  
šel doli do Fachov č. 2 kde mi přijel repar. Klášek  
poučil mě hlídat Václ. nám, musem a Pichin palác  
(ten jsem ale neviděl.)



Uši se 1/2 hod přišel se mnou a tce panivadi Elias  
ho poslal sa mnou. Dostal jsem pár pahlavki a yvadana  
se jsem mil na niku počkal a se jít na slastní příst.  
Bál se o mě. Poivadi mnou dabrí atce mnoušil jsem  
se mu to vymlouvat. Byla nás tam nějaké 5 ~~a pak~~ <sup>druby den</sup>  
~~šel~~ přišel br. Malciš o kamarády Kdys, bombardovali  
je jsem čikal u ohna, najednou stihacka rana, ja' na semi  
venku plus prachna na villovskem nans. vboieny' diim  
~~šel~~ Petam přišel Klasek a říkal si v rozhlase je  
boi dopustim'. ctel jsem strach o atce. Otec sa chvíli  
přivedli a ~~o~~ otec se vymlouval si se jsem ulodil si  
si na chvíli lehne a bide ta dabrí. Ale otec mil  
na sádech velikou modrim. Zarobal jsem ostrivatelku  
a ta mu musla mamasala nějakou masti' a otec mi  
lirit. Šel asi půl hod vstal, přimáhal se, ale chodil  
štridali jsme se pak v hlídání. Kdys nimei odjizditi  
okola nas, jdem pancarov' viz zastavit a smenahl dale  
nimei vyškakali a utihali dale. Otec viz nimei nebalela  
a ja' si vylest na viz a dval se jak, nimei pchaji'  
pica rudou armadou která se blizila. Jir byl velmi  
rovrissen a otec mi dal první cigaretu abych si zapalil  
se mi to snad uhlidni'. ctel jsem s toho radost panivadi  
jsem jir tajně šovril a ted jsem si pripadal musim' kdys  
jsem šovril pica otcem. Bylo mi 16 let. Otec mi serna-  
mil s bratrem padlelu Eliase a porádal nas' abychom  
mu pamahli najít padlela bratra.



po dlouhém hledání jsme ho našli ve sbírce (4)  
mrtvol na sid. hřbitově na Olšanech dali jsme ho  
do prozatímní rakve a otec ho odvezl na Malvarinka  
seděl jsem na voze který nám přičel npor. Klášek  
a držel rakvu Na hřbitově nám bratr Eliáš<sup>nadležel</sup> podíkoval  
a jeli jsme zpět. Večer jsme na brísti DTJ našli malou  
oslovu při níž byl stěpt. Kopecký, npor Klášek a jiní.  
Já si již nepamatuji panivadě jsem se napil (a další asi  
vite) Rozestli jsme se s bratřkyin pozdravem do svých  
dávovi a dnes na všechno již jsem nepamínám

S bratřkyin pozdravem

Ervin Beran

3  
Kopecký  
E.